

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.—Núm. 15.575

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 31 de Mayo de 1933

ASPECTOS LOCALES

NUESTROS COLABORADORES

La alegría de los eruditos

Por Manuel Bueno

Los "gorriones" de la noche

Rancio problema es el de la mendicidad infantil. Por lo visto, no hay manera de acabar con ella, pese a todas las organizaciones benéficas que, en Huelva, dan de comer a la infancia desvalida. Una gran parte de ésta, antes y después de acudir a sus Comedores, se lanza a la calle y pide en la calle: se sitúa a la entrada del "Cine" y pide también.

Si en Huelva no funcionaran instituciones protectoras de esa infancia, empezaría a ser por abogar por la creación de las mismas; pero como existen, no procede otra cosa que la de interesar el cumplimiento de las medidas adoptadas, recienientemente, para la represión de la mendicidad que nos ocupa.

Es un mal del que se habló mucho, sobre el que se proyectó un remedio y al que se ha dejado en abandono, no obstante haberse comprobado que hay niños que piden limosnas, no para comer sino para sostener, a veces, en quien lo manda, la vagancia, madre de todos los vicios.

El niño que durante la noche mendiga en el arroyo no es el niño que tiene hambre, es un instrumento de explotación. Esto se sabe y se consiente, no obstante. Que el niño no se retire de la vía pública con "las manos vacías" porque teme que le agarden unos golpes de castigo también se sabe; que hay niños que dicen tener por padre o por madre a quienes no tienen otros títulos que los de explotadores suyos, cierto es, igualmente.

Tal resulta ser la realidad triste y vergonzosa de estas criaturas que terminan por quedarse dormidas en el umbral de cualquier casa o en la acera de cualquier calle.

Y esto no puede, no debe consentirse. Esos niños o no se les deja pedir porque tienen donde comer o se les recoge, asíndolos, para que de comer y cama donde dormir no les falte.

Lo que sea que se haga en bien de ellos, lévese a la práctica antes de permitir que los "gorrioncillos" desamparados de la noche, pongan en ésta, tras su jornada del día, la pincelada, al rojo vivo, del bochorno de la sociedad en que viven.

Cires

REPORTAJES

La expedición Iglesias al Amazonas

Desde luego hay que reconocer la gran trascendencia científica y política, en el sentido de descubrimientos geográficos de tierras inexploradas, que tanto enaltecieron el nombre español en las centurias XVI y XVII que tiene el viaje del capitán Iglesias al Amazonas.

Cuando el magno viaje en el "Jesus del Gran Poder", en que Iglesias y su compañero Jiménez volaron sobre el continente americano después de dar el salto del Atlántico la contemplación desde el aire de las inmensidades de la selva ecuatorial, sagrada a Iglesias el apasionado deseo de visitarla; de adentrarse en su interior grandioso y aterrador.

Un periódico de Zaragoza traía la noticia de que el mozo del bar "La Granja Doscé", había recibido una carta del capitán Iglesias, en la que le decía que le agradecía el ofrecimiento de sus servicios y que lo tendría en cuenta.

Ayer, me puse al habla con José Sierra.

—Pero ¿desde cuando ha nacido en ti la idea de acompañar al capitán Iglesias en tan arriesgada aventura?

Y me contesta con una gran serenidad: —Desde que me enteré de la expedición.

—¿Tú no sabes que esa expedición está llena de peligros?

—Desde luego, pero yo soy inquieto, aventurero.

—Lector ávido de folletos de Julio Verne ¿no? Y de piratas. Libros de Salgari...

—He leído mucho. La Geografía me delecta. Además hay que salir de este ambiente; aquí no hace uno nada. Quien sabe si saliendo por ahí a tierras lejanas, cambia el porvenir.

—Tienes razón, chico. La veleta, tiene que hacer aire, para que se mueva. Tu estarás bien enterado de la expedición ¿verdad?

—Mucho. Además, mi amigo, el periodista "Mefisto" me entrega todos los recortes de artículos y demás que con objeto de la expedición se escriben.

—¿Te contestó pronto el capitán?

—No; tardó dos o tres meses. Me da esperanzas.

En efecto; leo la carta en la que, Iglesias le promete interesarse y hacer lo posible para que haya un hueco. José Sierra como muy enterado en todo lo que se refiere a la expedición, me dice:

—¿Sabe usted cuánto le costará al Estado este viaje?

—No sé; mucho dinero. Pero cualquier cosa se atreve a fijar cantidad.

—¿Pues yo se lo voy a decir a usted. Costará unos cuarenta millones de pesetas. Otra cosa. El buque se construye seguramente en los astilleros de Valencia.

—Algo había leído yo de eso.

—Y el casco será de madera.

Se dice que la duración total del viaje será de tres años y unos meses. Sus itinerarios pueden dividirse en tres etapas: la primera desde España a la cuenca del Amazonas, cruzando el Atlántico a bordo del navío especialmente construido para la expedición; la segunda comprende los itinerarios a seguir dentro de la zona amazónica y la tercera el viaje de regreso.

En la expedición irán especialistas para los trabajos geográficos, de topografía e hidrografía, de geología, zoología y botánica, antropología y etnografía, de medicina; un grupo de aviación que se dedicará también a la fotografía aérea, etc.

José Sierra es lo que se dice un mozo de "bar" de aspecto aristocrático. Hechura elegante pelo rizado... unos ojos soñadores que rien con júbilo cuando de la expedición se habla, viéndose transportado de súbito desde este recinto de la "Granja Doscé" zaragozana al interior de un navío sin nombre, surcando los mares en pos de una extraña aventura que haga cambiar la brújula de su porvenir.

Y aun cuando este simpático Sierra, que desde luego le haría un gran papel al capitán, no logre vivir en la realidad su soñada aventura, él en las playas azules y luminosas de su imaginación ha embarcado ya hace bastante tiempo y todo lleno de ilusión en las alas del navío sin nombre, va dichoso y recto hacia Manao, en que el buque habrá terminado su ruta y los expedicionarios entrarán de lleno en la selva misteriosa, paréntesis en blanco, que ha de llenarse de profundas y misteriosas emociones.

A. GIL LOSILLA

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas.
Razón: Díaz Quintero, 22.

Siempre me ha llamado la atención el inalterable buen humor de los eruditos. Lo observé, por primera vez, en Menéndez Pelayo, que me dispensó su afectuosa amistad. Más tarde lo he visto en Pedro Sáinz Rodríguez, doctísimo ya a una edad en que la mayoría de los hombres no se ha asomado siquiera a un libro; en Luis Astrana Marín, crítico de vastísima cultura y en José F. Amador de los Ríos, castizo cronista con quien me une un cariño de muchos años. ¿A qué debemos atribuir ese apacible estado de ánimo, apenas interrumpido, de higos a brevas, por alguna que otra gresca periodística sobre tal o cual minucia literaria? ¿Será que la frecuentación de los escritores muertos, en los textos que han dejado sea más ocasionada al optimismo, que el trato constante con los autores vivos? En ese caso habría que reconocer que el paseo por los cementerios es más saludable que el tránsito por las ciudades habitadas. En general, el erudito, a menos de haber entrado ya en la senectud, suele estar libre de achaques patológicos. Como, bebe y duerme bien y en asuntos de amor, su cuerdo eclecticismo le preserva de los estragos de la pasión. No pretendo dar a entender con esto que el erudito sea un glotón, ni un sexual excitado de los dominios del sentimiento erótico. El sostenido sería exagerar. ¿Quién ignora que don Marcelino Menéndez y Pelayo, tuvo allá en sus tiempos mozos, una pasión amorosa que le precipitó en una colisión violenta con Rafael Calvo? Sabido es que el gran crítico y el eminente actor se disputaban las sinapias de la misma dama, la cual, a imitación de la mayoría, dentro de su sexo, hallaba más gusto en la simultaneidad que en la preferencia Calvo, más impetuoso agredió a su rival, que se abstuvo, por sus convicciones religiosas, de exigirle una reparación por las armas.

Era aquella una época todavía caldeada por los rayos crepusculares del romanticismo, en la que los hombres se batían en duelo, noble costumbre desgraciadamente desaparecida, pues, ponía un poco de dignidad varonil en la liquidación de ciertos agravios. Ahora la "última ratio regum" es el puñetazo, que repone al hombre en su ascencial categoría de bruto. ¿No es más elegante darse de estocadas o cambiar unas balas a veinticinco pasos? Este criterio tropieza frecuentemente con la objeción de que el desafío es una farsa. Mentira. El duelo, salvo en ocasiones muy contadas no es una comedia. Puede tener consecuencias graves o leves, proporcionadas a la causa que lo motiva y según proceda el juez del campo, pero, pone a prueba la entereza del espíritu y nuestro desprecio del peligro que es siempre un sentimiento

(Prohibida la reproducción.)

PARA LA MUJER

El futuro está en las escuelas

La señora, inteligente y elegante, con un lindo vestido de raso negro y encaje, con amplias mangas abullonadas y falda de discreto largo, queda pensativa, reclinada con indolencia en los almohadones de su cama-turca.

Un periódico reposa sobre la mesita baja y hay señalado por lápiz rojo un comunicado. Veamos de lo que se trata: Es el comunicado de los niños del País de Gales, a todos los niños del mundo.

¡Bien acreditada la señora su sensibilidad, al marcar tal cosa entre la prosa cotidiana de un diario! Nada hemos visto tan conmovedor como ese mensaje infantil, en que los niños de un país, recuerdan a los de los demás países, que en estos momentos trágicos para la humanidad, hay millones de niños cuyos padres y hermanos mayores son obreros sin trabajo, millones de niños que no tienen pan ni ropas, millones de niños que han olvidado la risa y so lo saben llorar porque la miseria se entronizó en sus hogares y entre tanto dolor, hacen los niños la promesa de amarse y mantener la paz entre los humanos, buscando en la paz la solución a estos problemas y tendiendo lazos de fraternidad universal, por encima de los rencores de los hombres.

Y la señora, cuyos bellos ojos se nublaban al leer este comunicado que por medio de la radio han enviado los niños del país de Gales a todos sus amiguitos del mundo, ha escrito al margen del diario: "El porvenir está en las escuelas", y tanto nos gustó la frase que la hemos elegido para titular de esta charla, intrascendente por femenina y sentimental

Realmente, si esta generación que hoy está en las escuelas, responde como es de esperar, al espíritu de sus educadores, el mundo habrá dado un paso decisivo en el camino de la humana perfección o por lo



"PIZZICATOS"

Vieja estampa

Huelva, tierra de viejas estampas marinas en corralones llenos de sol. Corralones con tendedores de tocos palos donde, puestas a secar, están las redes de sus aventuras y de sus riquezas.

Tierra de hombres curtidos y de palabras estancadas en un monoteísmo de mar o en una isla flotante de madera entre mar y cielo. Hombres que duermen, cara al sol, en las mecedoras de sus barcos silenciosos.

Vieja estampa grabada en el amanecer. Vieja estampa, nacida en las mañanas de trabajos peligrosos, en las estrechas calles con olor a mar, con viento de mar y con ensanche batiendo de olas.

Palabras, aquí y allá, robadas al diccionario marítimo; palabras castizas que saltan y correetan —desnudas impudicamente— por entre las cabelleiras despeinadas de los mocitos descalzos y por los surcos de arrugas de los viejos, escrutadores abismáticos de los misterios del mar.

Pesca abundante.

Gran batalla reñida —y ganada—. La pesca es el trofeo de la tarde; trofeo que el viejo marinero de Huelva muestra con orgullo escéptico: con ese su orgullo que se diluye entre las volutas le hemo de su grueso cigarrillo; entre mirar indiferente a lo impreciso, a lo vago, como si estuviera contemplando en el aire vacío, mar, mar, mar.

Los chiquillos —futuros pescadores— rodean a los pescados ensimismándose en la visión de sus escamas de plata.

Tarde, diadema de la mañana marina. Cabeza de la mañana donde quedan resumidas, las particiones.

En torno a una mesa. Como príncipe del barco de madera, el patrón, reparte las partes entre su séquito. Varias botellas de vino bañadas en guaseosa.

El burdo tendadero de madera con sombras cuadradas de redes chorreantes. Por estas redes se filtra el sol y fija en el grupo de marineros el azulajo amarillo de su luz.

Entre azulejos de luz, como música lejana se escucha el tintineo de la calderilla confundido con las voces broncas del patrón en su monótono y primitivo cantar. Espesa humareda crea una nube gris que impide sean vistos por los curiosos de todas las cosas.

Al atardecer; entre azulejos de sol y redes tendidas, rosario de cuenta, los viejos marineros se agrupan alrededor de la calderilla, formando la vieja estampa de muchos corralones de Huelva, corralones marineros llenos de sol, de nasas y de redes con sus brazos marinos, abiertos en espera del cuerpo amoroso del mar.

ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 31 de Mayo de 1913

Anoche celebró sesión la Corporación Municipal bajo la presidencia del señor García Ortiz. Se aprueba la distribución hecha de la capital y barrida, en cuatro estritos para el servicio de asistencia facultativa que han de prestar los practicantes de la Casa de Socorro y despachándose los demás asuntos que figuraban en la orden del día, sin interés sobresaliente.

La pasada madrugada se despeñó por uno de los cabezos de la cuesta de Carnicero, un individuo de 48 años llamado Francisco Pérez Negrete. Este, que se hallaba bastante embriagado resultó muerto en la caída.

Romanones estuvo esta mañana en Palencia, diciendo al salir que hoy continuarían las consultas y que serían llamados los presidentes de las Cámaras señores Montero Ríos y Villanueva y los señores marqueses de Pidal y Dato. Mañana seguirán a estas lías de los señores Azcárraga y García Prieto.

El señor Montero Ríos al salir de evocar su consulta dijo que a su juicio convenía continuar los liberales en el poder, puesto que no están los conservadores en condiciones de coger las riendas del Gobierno y los republicanos no habían de venir a gobernar. Villanueva manifestó que se hallaba absolutamente identificado con la política de Romanones.

Hoy, como aniversario del atentado de la calle Mayor, se ha cubierto de flores el monumento levantado a las víctimas de dicha calle.

En un mitin contra la ley de tres años, en París, unos agentes de policía que se hallaban confundidos con los asistentes fueron reconocidos por estos promoviéndose gran alboroto, resultando gravemente heridos dos los agentes.

La libra no se cotizó y el franco a 6,55.

limpia de cuerpo y fuerte, potente de intelecto y de pura moral. Es el supremo anhelo dotar a esa generación de un espíritu comprensivo, lleno de humanitarismo, pleno de fraternos sentimientos universales y solo se oponen a tan sanas corrientes

ABANICOS

Los más modernos y de mejor gusto los encontrará en

Casa Vilches

las pretensiones de unos cuantos desequilibrados, que aun en estos tiempos de tránsito, pretenden entronizar la teoría individualista, ya en fracaso franco, a pesar de estar amparada por un nacionalismo rabioso.

Pero estas tendencias, viejas ya, están harto desacreditadas en el mundo y las minorías que las profesan no podrán triunfar, frente a ese gran frente heroico y numeroso de los colectivistas convencidos, de los que han hecho profesión de fe de esas doctrinas de paz y de amor universal, que campean en el comunicado de los niños del País de Gales, a sus amiguitos del mundo entero.

Tiene usted razón, joven, bella, e inteligente señora. El porvenir está en las escuelas y seguramente lograremos ver en él hecha realidad, la aspiración que nosotros no pudimos llevar a la cima de las realizaciones.

El mensaje de los niños del País de Gales, es de un alto valor espiritual y encierra sabias lecciones para los hombres que sepan pensar y sentir.

REGINA

Como se consigue belleza

Así como la vida depende de la salud, también la belleza depende de ella. Un mérito notable que ha dedicado buena parte de su vida al estudio de la belleza femenina, resume así el concepto que se ha for-

mado sobre este punto. "El camino hacia la belleza no es más que una disminución de las causas de la fealdad: vestir mal, mala alimentación y malos hábitos de vida. Eliminando esto, el cuerpo alcanzará la belleza ideal, pues la belleza perfecta y la salud perfecta son una y única cosa".

Si los griegos pudieron alcanzar tan alto grado de perfección física y mental, se debió única y exclusivamente a que supieron eliminar las causas de la fealdad. Mientras que detestaban cualquier defecto físico, su ideal de belleza personal era íntimo según venos en su incomparable escultura, en cuyo arte no han sido hasta ahora superados.

Hemos dejado de ser los hijos de una raza pura, somos una mezcla de razas; formamos una gran variedad de tipos, cada uno de los cuales tiene atractivos propios. Nosotros tenemos algo que, de acuerdo con nuestros gustos modernos, faltaba a los griegos: la belleza que atrae. Aquellos representaban la austeridad majestuosa y fría de los dioses paganos, la perfección de la línea la fuerza y el vigor. Lo que hoy pide el gusto moderno es una belleza vi-

CALZADOS IRIS
MANUEL GONZALEZ
Casa especializada en artículos de gran fantasía
Joaquín Costa, 2 - Huelva.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METÁLICAS VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercero saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 123 - Teléfono: 1520

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

de conocimientos sobre este punto, a los que se agregan nuestras ideas modernas sobre higiene, así como nuestro saber científico. Tenemos en nuestra ayuda la novísima cirugía plástica para la corrección de defectos congénitos o adquiridos. No condenamos a nuestros niños defectuosos como hicieron los antiguos; nosotros los transformamos por medio de la plástica científica moderna. Tampoco relemos al olvido a nuestros mayores porque ya perdieron su aspecto juvenil y su vigor físico. Por el contrario, los restauramos por medio de recursos quirúrgicos excelentes y por medio de injertos de tejidos glandulares.

Los griegos contaban tan solo con los métodos de la naturaleza para alcanzar sus fines. pues su civilización era muy distinta a la nuestra. Sin embargo, lo que alcanzaron lo lograron por sabios caminos y no podríamos hacer nada mejor que seguirlos tan de cerca como nos fuera posible. Vivían casi por completo al aire libre. Los lugares de reunión pública eran abiertos; su modo de vivir estaba de tal modo dispuesto, que recibían aire y sol en abundancia. Y ese fue el principal secreto de esa raza que ha servido de modelo a todas las civilizaciones.

El arte de saber escuchar

Ingenio, cortesía y respeto son las condiciones de la conversación propia de las personas de educación refinada. Atención tónica y suma consideración deben ser las normas del que quiera saber escuchar con arte. De cómo escuchar una persona puede deducirse claramente si su conocimiento del trato social es profundo o superficial y cuáles son los "puntos débiles" de su carácter.

Nada más indelicado que pretender reservarse el derecho de dominar una conversación para luego escuchar a los demás con evidentes muestras de impaciencia, fastidio, indiferencia o indulgente actitud. Debe atenderse a la persona que habla, fijando la vista en la suya observándola ni con interés fingido ni con impasibilidad ofensiva.

El continuo "sí, sí", "ajá", "bueno, bueno" o el molesto y a veces insostenible "¿y?...?" ponen nerviosa a la persona que habla y que está en su derecho si exige un poco de atención, aunque sea simulada. Muchas veces se originan verdaderas antipatías por estas pequeñas grandes causas.

El gesto y la mirada deben vigilarse con especial cuidado. Un comentario que no llega a formularse puede darse a entender con un gesto despectivo, un chiste o una corrección que se callan pueden delatarse con una mirada burlona. Buena voluntad, benevolencia sincera, en cada uno de nuestros actos, salvará toda situación molesta que se nos puede presentar.

Saber dominar los propios nervios es otra de las cosas que no debe descuidar el que aspira al dominio del arte de saber escuchar. Porque son actos altamente impropios y ofensivos para el que habla, el tocar con los dedos sobre un mueble, jugar con un niño o un animal, fijar la vista en otro objeto, ensimismarse por largo rato, o verse demasiado en el asiento, etc.

La cocina elegante

ESPALDILLA DE CARNERO RELLENO

Se deshuesa la espaldilla completamente, se recorta el pellejo se quita parte de la grasa y se aplana con la cuchilla tanto como sea posible. Se sazona el interior con sal y pimienta, se cubre con una espesa capa de relleno de ave, se enrolla la espaldilla sobre el relleno y se ata sólidamente. Se pone a cocer en una cazuela con manteca fresca de vaca o de cerdo, se le añade media taza de caldo, un paz de zanahorias, otras tantas cebollas, un ramito de yerbas finas, sal y pimienta y se deja cocer a fuego lento durante dos horas. Se sirve con la salsa bien desengrasada.

ZANAHORIAS TIERNAS A LA CREMA

Se raspan y se parten en rodajas del espesor de un canto de peseta. Se cuecen en un agua con sal y se dejan enfriar. Se cuecen en un agua con sal y se dejan enfriar. Se cuecen en un agua con sal y se dejan enfriar.

CREMA AL CAFE NEGRO

Haced medio litro de café, dentro de las mejores condiciones. Haced derretir en el 125 gramos de azúcar y dejadlo enfriar. Cuando esté completamente frío, desleíd en este café seis yemas de huevo pasad la mezcla a través de un tamiz, coced la crema de café en un baño maría, ya en una vasija, ya en pequeños tarros.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias parroquiales. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mátuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho. De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich. Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3. GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA. Teléfono 1990.

En cuarta plana, LOLA

Radio-Gramolas-Discos



Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas

Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

PRIMAVERA Y VERANO 1933

SEDAS, LANAS Y ALGODONES

El inmenso surtido que presenta esta casa en novedades es renovado constantemente con lo más nuevo que se produce en toda clase de tejidos y estampados.

Entre esta gran abundancia le será a usted muy fácil escoger lo que más se adapte a su gusto. En cuanto a precios no es de dudar que ha de obtener mayor conveniencia que en cualquier otra casa porque ésta efectúa sus compras en grandes partidas y en condiciones ventajosas que permiten vender barato.

En todas las compras que usted efectúe en esta casa, tendrá opción al regalo de un MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón Peninsular.

DIEGO FIDALGO

Alcaía Zamora, 19

HUELVA

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

VARIAS DEENCIONES

En el pueblo de Almoute, la guardia civil ha detenido a Alfonso Bález Jiménez, Antonio Jiménez Maraver, Fernando Cáceres Eudrina y Juan A. Villón Pérez, por sacar a la calle una procesión religiosa con la imagen del Rocio sin autorización del alcalde.

ROBO DE 175 PESETAS

A la vecina de Bollullos Mercedes Ruiz Mateo, le han sustraído de su domicilio 175 pesetas que guardaba en uno de los cajones de la cómoda.

Este robo se cree que sea un camelo.

UN INCENDIO

En un horno de carbón sito en los extramuros del pueblo de Paterna, se produjo un incendio calculándose las pérdidas en 400 pesetas.

El siniestro se cree casual.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Río Besós" de Sevilla con general.
Vapor español "Teresa" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Marzo" para Málaga con general.
Vapor español "Gastelu" para Gante con mineral.

Vapor español "Río Besós" para Vigo con general.

Vapor inglés "Barón Forbes" para Glasgow con mineral.

Vapor inglés "Gower" para Gante con mineral.

Vapor español "Teresa" para Ayamonte con general.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en la calle Soto Vázquez, Bernardo Torres Rodríguez.

UN INDIVIDUO AGRESIVO

Los guardias municipales números 25 y

26, fueron agredidos a puñetazos en la calle Duque de la Victoria por un individuo llamado Juan Domínguez Moreno el cual rompió el cristal del reloj de uno de los agredidos, causándole además erosiones en la mano derecha.
Juan fué detenido y presentado en la Comisaría.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:
Alfonso Romero Cortés, Antonio Jiménez Márquez y Vicente Torra García. Todos iveres.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.
Últimas proyecciones de la comedia cómica titulada "Un marido infiel". Una lora de risa continua.

Mañana "Hazte rico pronto", una película hecha de expreso para reír a carcajadas con William Haines y Lelia Hains de protagonistas.

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Para esta noche se anuncia la producción Cinea titulada "Cadetes". Una historia en la que se reflejan los interiores de la vida militar con toda su crudeza y realismo verdaderamente sorprendente.

De complemento se proyectará "Charlot patinador".

El jueves el rey del jazz.

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.
Estreno de la interesante película titulada "La ley de las Pampas", de ambiente argentino.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.
Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR
(Entre Huelva y Fregenal)
Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.
Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos nos circulan los trenes.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL

Análisis de agua, leches, vinos, carbones, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Huelva, Huelva

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUEZIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Sección persianas de madera y tansasia.—La casa mas economica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfco, Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encarguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13



Es matemático...

Cuando un niño inapetente debilitado, raquítico tomo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

En pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Partado 62 Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

¡1000 pts. de gasolina este mes...!!

...ahora mismo voy a comprar bujías

CHAMPION

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO - MURCIA



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

A la hora de costumbre, recibí a los periodistas el gobernador interino, señor Mesa Chais, dándoles al noticia de la llegada de una Compañía de Infantería a Huelva sobre lo cual informamos en otro número de este número.

El conflicto entre patronos y obreros de la Patrona ha quedado resuelto satisfactoriamente, después de una reunión celebrada a las dos de la madrugada última, en la cual reunión fué aceptada la fórmula de solución propuesta por el señor Mesa Chais.

Mañana marchará a Aroche el inspector del Trabajo para formalizar el arreglo de la huelga que allí existía.

GASTOS Y DEUDAS

La adaptación de sistemas ya ensayados

No preocupa en estos momentos, otra cosa al Gobierno alemán, que los problemas económicos. Por un lado, las conversaciones internacionales que se llevan a cabo, sobre los intereses y amortización de los créditos que le fueron concedidos, y por otro, la reducción de gastos dentro del país.

Alemania quiere pagar, pero las circunstancias le aconsejan pedir determinado tiempo para que las cantidades adeudadas se reembolsen.

La solución: una de las más apropiadas soluciones, es la de que las cantidades que se adeudan en Alemania bajo la garantía del Estado alemán. Es cuestión de cifras y balances, como la vida moderna ofrece a los grandes capitalistas, que sin mover de los bancos sus cantidades, las van transfiriendo a uno y otro sitio con firmas sobre sus cheques, pero que en la práctica, el dinero sigue sin moverse de donde está.

Por qué los alemanes no iban a intentar esta práctica bancaria para el pago de sus deudas? No tiene otro inconveniente que la retención de esas sumas dentro de Alemania y bajo la garantía de la misma nación.

La verdad que antes de negarse a pagar una cosa, es preferible cualquier solución análoga a la que solicitan. Con ello, por lo menos no se habrán roto las relaciones armónicas y tal vez más adelante las circunstancias vayan resolviendo el importante problema que señalamos.

Todo antes que una negativa al pago, que vendría a ser una ruptura entre deudores y acreedores.

Unido a esto, Alemania o mejor dicho, su Gobierno, se preocupa grandemente de reducir gastos en todo el país. Ha llegado la hora de mostrarse algo tacaño con sus servidores, de armonizar la administración con el mínimo de gastos posibles. El ministro de Hacienda así lo ha señalado a sus compañeros de los demás estados del Imperio y de común acuerdo van a realizar la obra para que en el conjunto se noten después las consecuencias.

Si Hitler y los que le rodean logran entranzar al país por medios que comprueben el acierto en cuanto a los temas económicos se refiere, el mismo pueblo alemán por su parte, se afianzará el nuevo régimen del país.

Los ensayos de carácter económico que realiza el Gobierno alemán y las fórmulas que prepara con sus acreedores para evitar negativas, sin que por ello salga del país suma de importancia que pudiera poner a la economía en trance difícil, tiene una importancia extraordinaria.

PABLO CISNEROS.
Berlín.

SUCESOS

UN GOLPE

Francisco García Garrido, jornalero, de 35 años de edad ha sido asistido en la Casa de Socorro de una fuerte contusión en la región torácica, lado derecho y de otras lesiones en distintas partes de la cara y cuello que se produjo al sufrir un golpe cuando se hallaba trabajando a bordo de un barco.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la Placeta un carro atropelló a Tomás Rodríguez Camacho, de 30 años de edad, de contusión con hematoma en el pie izquierdo. Fué curado en la Casa de Socorro.

CONTINENTAL

LA UNICA MÁQUINA DE ESCRIBIR

Representante exclusivo de Huelva y su provincia

PAPELERIA INGLESA

Asociación Onubense de Cultura Musical

EL CONCIERTO DE MAÑANA

Como anunciamos oportunamente, mañana jueves día primero, a las nueve y media de la noche, en el Gran Teatro, tendrá lugar el concierto a cargo del insigne violinista Pascual Camps y del pianista Daniel de Nueda.

Dichos eminentes virtuosos, interpretarán el siguiente programa:

I
"La Folia", Corelli-Kreisler. (Para violín y piano).
"Gavota" Bach. (Para violín solo).

II
"Concierto en mi bemol" Mozart. (Para violín y piano).
Allegro.
Andante.
Rondó.

III
"Volskied", Kreisler.
"Melodia", Glück-Kreisler.
"Danza eslava", Dvorak-Kreisler.
"Preludio y Allegro", Pugnani.
"Recitado y Aria", J. R. Manzanares. (Para violín y piano).

Del robo cometido en la casa de los señores de Saavedra

Como resultado de las diligencias que vienen practicando el agente de Vigilancia señor Otero y el cabo comandante del puesto de la guardia civil de El Polvorín, señor Leal Pinto, para dar con los autores del robo de alhajas cometido en el domicilio de los señores de Saavedra, han sido letenidas como presuntas autoras del mismo, Juana Casablanca Jurado, de 23 años de edad, sirvienta de la referida casa y Catalina Jurado Besada, tía de la anterior, de 52 años, con domicilio en la barriada de la Isla Chica.

Ambas al ser interrogadas, fueron coartadas en varias contradicciones, quedando detenidas después de un careo entre las dos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid.—Sigue la Prensa comentando la situación política y parlamentaria "Ahora" se ocupa de lo pernicioso que dice es la continuación de los socialistas en el Poder.

Comenta esto exponiendo su juicio de que se impone una retirada oportuna y discreta de los ministros socialistas, ya que mientras estos ministros no se vayan no habrá el anhelado aquietamiento de los espíritus.

Alude "El Debate" a una frase del señor Azaña cuando dijo que todo estaba en el Parlamento.

Y a propósito de esta frase, dice "El Debate" que toda la atención del país está fuera del Parlamento.

ANTE LOS TELEGRAMAS RECIBIDOS EN PALACIO SOBRE LA LEY DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid.—En la Presidencia de la República, se ha facilitado una nota acusando recibo de los numerosos telegramas que han llegado por haberse votado la ley de Congregaciones religiosas.

En estos telegramas, se pide que dicha ley no sea sancionada.

Dícese en la nota que es imposible contestar uno por uno los citados despachos, así como conceder las audiencias que, con relación al mismo asunto, se tiene solicitadas, agregándose que hay que conciliar el cumplimiento del artículo 83—que asigna al jefe del Estado determinada función—con el artículo 35 que reconoce a todos los españoles el derecho de petición.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El Presidente de la República ha recibido hoy al ministro diplomático de Noruega.

También han sido recibidos por el jefe del Estado el gobernador general de Guinea, señor Ordóñez y el jefe de la minoría radical, señor Martínez Barrio.

Por último, el señor Alcalá Zamora recibió en audiencia militar a numerosos jefes.

MACIÁ ES OBSEQUIADO, POR EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA, CON UN ALMUERZO INTIMO

Madrid.—A la una de la tarde, en la finca "La Zarzuela" (El Pardo), obsequió el presidente de la República, con un almuerzo íntimo, al presidente de la Generalidad de Cataluña.

Asistieron al almuerzo la señorita Pura Alcalá Zamora, hija del jefe del Estado, el alcalde de Barcelona, el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra y el ayudante de servicio del Presidente.

NOTICIAS LOCALES

BIENVENIDO.

Se encuentra en Huelva el primer gobernador de la República, en esta provincia, don Victoriano Maesso Miralpeix, habiendo llegado en unión de su tío político, don Fernando Llera y otros parientes.

El señor Maesso viene para evacuar asuntos particulares, habiendo estado ayer visitando al gobernador interino, señor Mesa Chais, y realizando otras visitas.

Nuestra bienvenida y agradecidos a la visita que nos ha hecho hoy.

ENHORABUENA

Con las más brillantes notas ha terminado el habillerato la cantadora señorita Alicia Balari.

A las muchas felicitaciones que viene recibiendo una la nuestra.

UNA PALOMA MUERTA

Don Juan de la Corte, de Huelva, nos comunica que en el Coto "Marjata", del término de Cataya, ha sido encontrada por el guarda "El Lolo", una paloma muerta con tres anillas, una de goma con el número 895 y dos de aluminio con las siguientes inscripciones:
Portugal.—N. 30.—49975.
J. Pinto.—N. C. R. M. 28.

AMPLIACIÓN DEL CONSEJO DE AYER.—EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

Madrid.—Como ampliación al Consejo de ministros celebrado ayer, diremos hoy que en el mismo se trató del nombramiento de presidente del Tribunal de Garantías.

Parece ser que este nombramiento se hará en justicia y sin que intervenga para nada la política.

En la asamblea que, en la próxima quinta de junio se celebrará en Madrid, será designada la persona que haya de ostentar dicha Presidencia.

Asistirán a esta asamblea los magistrados del Supremo, decano del Colegio de Abogados quince diputados a Cortes y otras personalidades, entre las que figurará una representación de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Se tiene la impresión de que el Gobierno quiere demostrar su más estricta imparcialidad en este asunto del nombramiento en cuestión.

TERMINA EL CONFLICTO DE LOS TAXISTAS

Madrid.—Ha quedado solucionado el conflicto que tenían planteado los conductores de taxímetros.

Hoy se ha reanudado el trabajo en todas las paradas.

AZAÑA Y DOMINGO CONFERENCIAN

Madrid.—El señor Azaña y don Marceino Domingo han celebrado, esta mañana, una extensa conferencia.

Nada se sabe, en concreto, de lo que tratarán el presidente del Consejo y el ministro de Agricultura.

Después, el jefe del Gobierno recibió numerosas visitas.

LA SESIÓN DE ESTA TARDE EN EL CONGRESO EMPEZARÁ MÁS TARDE DE ORDINARIO

Madrid.—A las cuatro de la tarde, llegó al Congreso el señor Besteiro.

Pasó a su despacho y llamó a los jefes de minorías que se hallaban allí, para comunicarle que la sesión empezará más tarde que de ordinario por hallarse los señores Sánchez Román y Ossorio y Gallardo redactando la enmienda al proyecto de Tribunal de Garantías, conforme se acordó anoche.

Y en efecto, la sesión ha comenzado a las cinco.

NOTICIAS DE EL FERROL

Ferrol.—Varias entidades católicas y la Unión Regional de derechas han dirigido un telegrama al Presidente de la República, rogándole no sancione la ley de Congregaciones religiosas por considerarla atentatoria a la libertad de conciencia.

—Mañana, marchará a Barcelona el equipo Racing para contender con el Barcelona.

Motiva este encuentro el traspaso del jugador Miranda al Barcelona, por cuya ficha se ha dado una importante suma.

—Han salido para realizar ejercicios de inmersión los submarinos de esta Base Naval.

Dichos ejercicios durarán hasta el día 9 de junio.

SE HA DISUELTO EN VALENCIA ACCIÓN REPUBLICANA

Valencia.—Se ha hecho pública una circular que firma el secretario del Comité local de Acción Republicana, notificando que ha quedado disuelto este grupo afecto como es sabido a la política del señor Azaña.

Las causas de tal resolución son, según se dice en el escrito "las disidencias habidas en el grupo local, difíciles de conciliar.

Los diarios locales, al dar cuenta de la disolución de Acción Republicana y de la clausura de su local, lo hacen comentando la falta de ambiente azañista, al extremo de haber sido proclamados solo tres concejales en las pasadas elecciones.

DESVALIJAN UN HOTEL

Santander.—En el Hotel Villa Franco, situado en el paseo de Menéndez Peayo, en ocasión de hallarse enferma la dueña, doña Mercedes García entraron tres ladrones armados, que se dirigieron a la habitación de la enferma y la amenazaron con pistolas y puñales, conminándola a que les entregara todo el dinero que poseía.

La señora asustadísima, les entregó una caja con más de dos mil pesetas en metálico.

Mientras esto ocurría, en una habitación superior los otros dos ladrones desvalijaban abajo un armario, de donde se llevaron vajilla de plata, mantones de Manila, pieles y otros objetos de valor.

Después amordazaron a la señora con un pañuelo y le dijeron que no diese ningún grito, porque volverían enseguida.

Doña Mercedes, respuesta de la impresión, comenzó a dar gritos que despertaron a la servidumbre, que encontraron en el zaguán del hotel un paquete con efectos robados que contenía objetos por valor de más de 25.000 pesetas.

Los ladrones no se llevaron las alhajas autor de la agresión, confiando en poderle en lugar seguro.

CONTRA LA GUARDIA CIVIL

Gijón.—Por la noche estalló una bomba en el cuartel de la guardia civil de los Campos Eliseos.

La detonación que fué grandísima, produjo pánico en la población.

El artefacto fué colocado en una ventana que da a las cuadras y destruyó el maderamen y parte de los pescheros rompiendo muchos cristales y descomulgando la pared.

Se ignora quienes puedan ser los autores.

DIPUTADO PROVINCIAL MULTADO

San Sebastián.—El gobernador civil ha manifestado que a consecuencia de la información abierta ha impuesto una multa de 500 pesetas al diputado provincial nacionalista don Avelino Barriola por un artículo publicado en un periódico de la localidad censurando la actuación de los guardias de asalto con motivo de la visita de los nacionalistas catalanes.

LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

abonará a sus imponentes El 4 por 100 de interés anual

ES DETENIDO EL VERDADERO AUTOR DE LA COLOCACIÓN DE LA BOMBA EN LA CASA DEL EXALCALDE DE ALCALÁ DE GUADAIRA

Sevilla.—El gobernador civil ha confiado que ha sido detenido el otro autor de la colocación de la bomba en la casa del exalcalde de Alcalá de Guadaira, hoy presidente de la Patronal de aceituneros, Pedro Gutiérrez Caderón.

Este detenido de ahora resulta ser el verdadero autor de la colocación del artefacto. Se llama Hipólito Trigo y es hermano del detenido anteriormente llamado Sócrates, que aparece como complicado en el hecho.

MÁS DETENCIONES POR LOS ÚLTIMOS ATENTADOS TERRORISTAS

Granada.—La policía continúa practicando sus investigaciones sobre los recientes atentados terroristas.

Ultimamente ha practicado diecisiete detenciones de extremistas, como complicados en la fabricación de bombas.

A los detenidos, les fueron ocupadas muchas dinamita y otros útiles análogos.

Júbilo por haber cesado Gandhi en su ayuno

Bombay.—Dicen de Puna que el "mahatma" Gandhi puso fin a su ayuno voluntario, causando la noticia gran júbilo entre sus partidarios.

Los médicos le han fijado quince días de reposo.

EL BANDIDO SPADA, DETENIDO

Ajaccio.—La policía ha detenido, en unión de su madre, su padre y dos hermanos suyos, al célebre bandido Andrés Spada.

Spada presenta síntomas de locura furiosa y los médicos que le han reconocido han dicho que esta locura no es simulada.

CONVENIO ANGLOARGENTINO

Buenos Aires.—El vicepresidente Roca ha manifestado al llegar a esta capital que está altamente satisfecho con el arreglo comercial llevado a cabo entre su país e Inglaterra.

Añadió que sería muy conveniente para el país reducir las tarifas aduaneras.

SUICIDIO DE UN EXMINISTRO

Sofía.—El exministro de Justicia Ivan Papoff, que padecía un cáncer en la lengua, se ha suicidado.

Para lograr sus propósitos el señor Papoff se arrojó a la calle desde un balcón de su domicilio.

EL PAPA ASISTIRÁ A LA PROCESIÓN DEL CORPUS

Roma.—El Papa ha restablecido la solemne procesión eucarística del día del Corpus, 15 de junio, la cual no se celebraba desde 1870, si bien se hizo una excepción en julio de 1929, con ocasión de una peregrinación internacional de seminaristas.

La ceremonia consistirá en que el Pontífice trasladará procesionalmente el Santísimo Sacramento alrededor de la Plaza de San Pedro por el pasillo de las columnatas y a continuación dará la bendición eucarística desde lo alto de las gradas de la Basílica.

HERIDO DE UNA PUÑALADA

Madrid.—La guardia civil ha comunicado a la Dirección de Seguridad que en la estación del paseo Imperial y por antiguos resentimientos, riñeron José Fuentes Fernández Pérez, de 34 años, que vive en el paseo Imperial 7, y un individuo apodado "El Chaquet".

Este último dió una puñalada a su compañero y a seguido se dió a la fuga.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro del Puente de Toledo y más tarde por prescripción facultativa, ingresó en el Hospital de la Beneficencia en estado grave.

La policía y la guardia civil buscarán al autor de la agresión, confiando en poderle capturar muy en breve.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 interior	67,10
Francos	45,15
Libras	39,45
Liras	61,00
Dólares	9,82

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas Razón "Papelería Inglesa".

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

L O L A

POR F. MONTERO ESCALERA

(Conclusión)
 —¡Muchacho! ¿tú por aquí?
 —Sí, Lola, yo por aquí a ver a ustedes y a hablar contigo.
 —De tu vida errante no será, porque en tonces no habrías de acabar nunca. Tita pero no has visto como viene este aventurero?
 —Tu tía nos ha dejado vienes porque así se lo he pedido. Escúchame.
 Yo, dentro de dos o tres días o quizás mañana, me vuelvo a América de donde he venido y en donde, a fuerza de dar la cara y el pecho, muchas veces a los hombres, que es lo mismo que dárselo a las fieras, tengo un pasar para vivir tranquilo con los años mientras viva: y todo ese pasar, arañando unos días, otros mordiendo y otros no se si matando, lo fui arrinconando en un lugar seguro pensando en tí, en la hija de mi padrino, en la amiguita mía de niño, porque toda tú eras la luz de mis días y las estrellas de mis noches, para después... no servirme de nada, quizás por haber llegado tarde. ¿Es esto cierto Lola? ¿Callas? Es natural. Anoche, te vi hablando, por cierto ya tarde, con un hombre en la ventana; con un hombre que yo lo veía siguiendo y que ya sabía que era tu novio. ¿No es verdad? Confíesalo.

do la vida tan solo porque te haga feliz. Ah! y dile que no sea tonto y que mire lo que hace porque tan solo se puede tener suerte una vez en la vida después de un crimen de chulo, como el suyo cometido con mi hermana, porque yo no estaba a su lado.
 En cada órbita de los ojos de Lola, poco a poco, se le fué posando una mariposa de alas moradas, que la hizo exclamar, decidida, segura de lo que iba a decir:
 Ahora, te tiene cerca. ¿Por qué no la viengas? Si eres tan hombre, como dices, ¿por qué no le matas?
 —¿Y después, y tú? No no. Tu me has dicho que lo quieres y yo no podría resistir una maldición tuya, aunque no saliera de tus labios.
 —Pero no ves como brilla en mis ojos el odio que le tengo? ¡Son tantas las veces que me ha humillado! Si tienes valor, mántalo esta misma noche. Mira que mañana ya no tendría remedio.
 —Está bien: tú lo has sentenciado.

Lola no oyó esto porque ya había salido en busca de su tía llamándola: Tía, tía, tía, ahijado se quiere casar conmigo y viene dispuesto a pedirme mi mano a mi padre.
 Una bomba, cargada de metralla y dinamita no hubiera estallado más fuerte dentro del cráneo de un hombre como aquellas palabras de Lola.
 La sentencia fué cumplida. Juan Luis apareció muerto en las afueras de la capital, donde salió desafiado por un desconocido, con el pecho atravesado de dos balazos.
 La mala vida tiene estas consecuencias. Este fué el único comentario que giró en torno a su muerte.

 Un mes después, partía Lola con rumbo a América. Partió pero no llegó. Lola tenía las alas cortadas y no pudo llegar. El mar, magnífico como siempre, la envolvió en un sudario de espumas tan turbulento, como lo fué su loca pasión, como lo fueron sus remordimientos.

Financista enamorada

POR FAITH BALDWIN

Lola, sintiendo las angustias del miedo, de un miedo agudo como cuchillos de puntas en la almohada blanca de todas sus pesadillas, se limitó a contestar:
 —Créeme, no te entiendo, no se a donde vas a parar.
 —A tu corazón y al mío—le replicó él—. Por eso quiero que contestes sin rodeos y noblemente a la pregunta que voy a hacerte, porque de ella depende tu suerte, la mía, el goce pleno de tus amores, los tuyos, los de tu voluntad, sin temor a que nadie turbe la felicidad a que eres acreedora ante mis ojos, por lo mucho que te he soñado. ¿Tú quieres a ese hombre?
 —Sí.
 —¿Mucho?
 —Mucho.
 —Pues dile cuando venga a verte esta noche, que un hombre todo lo macho que él se pueda imaginar, que te quiere como se puede querer el aire que se respira y la luz que entra por los ojos, le ha perdonado

—No! —dijo el padre de Marijane. Marijane miró fijamente a su padre, y este volvió la vista a otra parte, porque cuando se negaba algo a Marijane, no era posible sostenerle la mirada.
 Marijane era la encarnación de las siete plagas de Egipto. Una maravillosa encarnación: cabellos rubios, ojos azules nariquita recta, labios de mohines enteracedores o muecas autoritarias.
 —¿Quieres decir—articuló por fin, tras un terrible momento de silencio— que no me casaré con Chick?
 —No! —repuso el señor Manner, verdadera potencia del mundo de la finanzas—. ¡No te casarás con Chick!... ¿Cuando has oído que una mujer se haya casado con un tipo llamado Chick?... Sería... ¡Se ¡a una indecencia!... ¡Chick, Chick!...

Pero, veamos, ¿cuánto hace que conoces a ese... joven?
 —Seis meses.
 —¿Seis meses?... ¿Y qué son seis meses?
 —Aproximadamente veinticuatro semanas—replicó Marijane.
 —¡No seas atrevida! —chilló Manner—. ¡Un poco más de respeto!... ¡Ninguna mujer puede conocer a un hombre en seis meses!... ¡Yo... yo hace veintidós años que te trato diariamente, y todavía... todavía no alcanzo a comprenderte!...
 —La culpa no es mía, papá.
 —Basta! ¿De qué vive ese tipo?... ¿Cómo se gana la vida?... —dijo impetuosamente Manner.
 —Es arquitecto.
 —¿Arquitecto?... ¿Y qué es un arquitecto?...

Marijane tomó rápidamente un libro, lo hojeó con impresionante celeridad y, por fin, anunció:
 —Aquí está: "Arquitecto: el que ejerce la arquitectura". Para mayor claridad: "Arquitectura: arte de construir edificios".
 —¡Marijane! —rugió Manner. Pero no pudo proseguir. Se dejó caer sobre una silla, se enjugó el sudor de la frente. Al rato, transigió: —Escucha Marijane: ¿realmente me hablas en serio de ese señor Chick?... Te recuerdo que ese sujeto no tiene un cobre...
 —Otra vez con reparos de orden financiero? —interrumpió Marijane—. ¡No seas tan mercenario, papá!
 —Yo no soy un mercenario!... Tú he redarás una de las mayores fortunas de los Estados Unidos. Poseer esa fortuna implica ciertas responsabilidades. Y yo no sé si Chick...
 —¡Un momento! —pidió Marijane—. A mí no me interesa ser tu heredera...
 —Tal vez. Pero a Chick le interesa probablemente, que seas mi única heredera. No hace mucho tiempo me dijiste que ese Chick había recibido un legado de muchos miles de dólares y que... en un santiamén los hizo cantar...
 —Es exacto —explicó Marijane— Chick creyó que duplicaría su fortuna, y...
 —Oh!... ¿Eso significa que Chick especula en la bolsa?
 —A todos se les acusa de especuladores... cuando pierden. Tú... ¿tú no juegas a la bolsa, papito?
 —¡Mí... mi caso es distinto!
 Tras una breve pausa, Marijane volvió al ataque:
 —No interesa que Chick se haya quedado sin un cobre. Gana veinticinco dólares por semana. Con eso viviremos.
 —¿Veinticinco dólares por semana?... ¿Cien dólares por mes?... ¿Y con eso vivirán?... ¡Mentiras! ¿Lo que ocurre es que Chick no se atreve a confesar que se casa contigo... por mi dinero! Pero basta, he dicho. ¡Basta!...

"ALAS"
 EMPRESA ANUNCIADORA
 Proyectos y presupuestos gratis
 Publicidad en todos los sistemas
 Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
 MADRID

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
 La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
 que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
 EN FEEN-A-MINT ES DONDE QUE EL CIGARRO
 Todos lo saborean con deleite
 FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Dependiente S. PÉREZ DEL MOLINO S. A.
 TARTANEROS MADRID



La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
 SON LOS MEJORES DEL MUNDO

LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA
 Esta grave dolencia, provocada por la acidez, flatulencia, gases, las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL.
LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**
 Pedido: Muestras gratis APARTADO: 10.018 MADRID - ESPAÑA



EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA *Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas*
JABÓN DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12, Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
 Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS
 CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
 TALLERES: Alameda Sundheim
 Teléfonos 1431-1132

Para el padecimiento del
Estómago
 o
Intestinos
 siempre será lo mejor el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
REUMATOL SAIZ de CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, evita los gases, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

MORRISON Y HASELDEN
 HUELVA
 Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
 VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
 WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
 INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
Cemento REZOLA Plomo "LA CUR"
 Carbones Cok Duro-Felguera
 AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

